

东坡小记者： 寓教于乐 让我们一起克服“拖延症”



东坡小记者参加内务整理。



东坡小记者参加拓展活动。



东坡小记者参加手工制作。

□眉山日报全媒体记者 熊莉/文 古良驹/图 实习生 钟书曼

“我下次还要来参加！”5月14日，伴随着淅淅沥沥的小雨，在东坡区太和镇四川致臻思源教育基地内，150名东坡小记者们兴高采烈地开展了“缓解拖延症，提高执行力”主题活动。

伴随着阵阵掌声，开营仪式在基地会议室内正式开始。教练首先向东坡小记者们演示了军姿，让他们了解军人的坐姿和鼓掌方式。教练们的军体拳项目也赢得东坡小记者的连连喝彩。随后，东坡小记者按年龄被分为超越队、雄鹰队和精英队，轮流依次参与内务整理、手工制作和拓展活动三个项目。

“我们安排这三个项目是想把家庭、学校和社会三方容纳在一起，对

娃娃们进行全面的教育。”现场的教练介绍，整理内务主要是培养东坡小记者的动手能力；做丝网花是增强他们的创造能力；拓展活动主要是训练他们的执行力、专注力和凝聚力。

“成功要靠自己努力，遇到不会的要多请教，但不能完全依赖别人。”“自己的事情应该自己做。”“做事情要耐心、细致。”“要学会分工合作。”……东坡小记者们纷纷表示，在素质拓展中不仅感受到了快乐，还收获了友谊，明白了什么是团队协作，提高了沟通执行能力。

此次活动还邀请了“四川省家庭工作先进个人”、眉山市喆雅爱益行志愿者协会会长周勇，为家长们带来了一场关于如何应对孩子拖延症的讲座。“接下来会更加科学地培养孩子好习惯。”听完讲座，家长们纷纷表示收获很大。



集体照。



小记者
采访手记

有趣的活动

□苏辙小学四年级7班 林王梓骞

蒙蒙细雨带走了几分夏日的炎热，却带不走我参加东坡小记者活动的热情。5月14日下午，我来到四川致臻思源教育基地，参加了“缓解拖延症，提高执行力”的活动。

走进基地，只见院内的大树在雨水的冲刷下显得更加苍翠，片片绿叶泛着柔光。看看四周，我心中充满了好奇：一会儿会做什么有趣的活动呢？正想着，一名教官走过来，把我们领进了一个大会议室。

经过简单的培训，我们被分成了三个组。同学们排着整齐的队伍，来到了一个房间学做丝网花。在教官的详细讲解下，一朵朵美丽的小花在同学们的手中绽放，别提多好看了！

拿着美丽的小花，穿过长长的走廊，我们又跟着教官学习叠被子。叠好的被子在教官的手中，竟然叠成了方方正正的“豆腐块”，真是太令人惊讶了。简单的学习后，我们开始了激烈的比拼。教官一

声令下，我们迅速地叠起了被子。刚开始，还有点手忙脚乱，好在我同伴及时调整好心态，努力回想着教官教我们的叠法——三分叠七分修，很快就完成了任务。

接着，我们又来到一个宽敞的大厅，做了一个非常有趣的游戏。每个人需要拿一根U型管，将球滚到下一名同学的管中，并迅速地跑到队尾，接着传球，直到把球运到杯子里。原本以为这个游戏很简单，但在短暂的练习后，才发觉并没有想象中的那么简单，我竟然一次也没有成功。比赛开始了，同学们都非常紧张，结果失误连连。这时，有同学甚至发起了牢骚，教官告诉我们：静下心来，埋怨是没有用的。同学们迅速调整，又试了一次，结果居然成功了！我们都激动地欢呼起来！

通过这次有趣的活动，我知道了做事情不仅要细心，还要有耐心。遇到问题要沉着冷静，只有团结一心才能成功。

亲身下河知深浅 亲口尝梨知酸甜

□苏洵小学三年级15班 曾煜城

5月14日下午，我和爸爸妈妈一起来到四川致臻思源教育基地，参加“缓解拖延症，提高执行力”的活动。活动主要分为内务整理、手工制作和拓展活动三个项目。其中，手工制作给我留下的印象最深刻。

我们先跟着老师来到教室，我看到桌子上有很多的材料。老师给我们讲解：让我们每个人拿三根彩色的铁丝，先进行交叉，再拧紧，变成一个椭圆形，然后拿一块草绿色的布，把椭圆形的铁丝放进布里，把布拉直，随后把多余的布对折，再把它们拉紧，用线给它打一个结，最后用剪刀把多余的布剪下来，花瓣就做成了。

听完老师的讲解，我觉得太简单了，就赶紧做了起来。不一会儿

做完，我赶紧一拉，发现怎么都拉不动，这时候我发现很多小伙伴都遇到了各种问题，个个都急得面红耳赤，甚至还有几个小朋友不想做了。

怎么老师做的时候就那么简单，轮到自己做，就没那么容易了呢？带着疑惑，我赶紧寻找原因，经过仔细的检查，我发现布被铁丝戳了一个洞，导致拉不动。真的是“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”，我小心翼翼地做好花拆开后，重新做了起来，终于做好了。

通过制作手工花，我知道了做任何事都必须亲力亲为，只有经历过，才知道到底难不难，正所谓“亲身下河知深浅，亲口尝梨知酸甜”。

成为行动上的巨人

□三苏路小学五年级2班 刘瑞

如今，拖延常常困扰着我们的学习和生活。回想过去，拖延总会让我们做事拖拉，没有时间观念，为了改正自己身上拖延的缺陷，5月14日，我来到四川致臻思源教育基地，跟着东坡小记者一起参加当天的“缓解拖延症，提高执行力”的活动。

首先我们听了讲座，学会了军人的坐姿及鼓掌方式，接着分为三个组去参加拓展活动，第一个活动是折被子。教官把我们分成两人或三人一组，并分配了床铺，然后按照军队的要求折被子。我们组按照要求很快完成了任务，受到了教官的表扬。

第二个活动是做花，我们拿到

材料后仔细观察教官的做法，聚精会神地听讲，然后按照步骤一步一步完成了属于自己的花朵。

但让我印象最深刻的是第三个活动，第三个活动分成两个小游戏，分别是“教练说”和“珠行万里”，“教练说”这个游戏淘汰了很多人，而我因为比较专注而取得胜利，“珠行万里”考验的是小组之间的合作，我们小组只获得了第二名。

“不要假装自己很努力，结果不会陪你演戏。”教练的这句话让我明白很多道理，决心做一个不再拖延的人，提高专注力和执行力，努力成为行动上的巨人，做更好的自己！

缓解拖延症 提高执行力

□苏洵小学二年级15班 王旭诚

5月14日，对我来说是很难忘的一天，因为今天在四川致臻思源教育基地参加了东坡小记者活动，这次活动的主题是“缓解拖延症，提高执行力”。老师把我们分为3个组参加“教练说”、“珠行万里”、制作花、叠被子等活动。

我记忆最深刻的就是制作花的活动，当时我有一个步骤不会

做，正拖拖拉拉准备放弃时，看到别组的小朋友已经做好一朵花了，我就突然想起老师曾说过“世上无难事，只怕有心人”和“功夫不负有心人”。想到这里，我打消了放弃的念头，最后在妈妈的帮助下，成功做了3朵花。

这次活动，让我学到了做事情不能拖拖拉拉，更不要轻易放弃。

在玩耍中改掉拖延症

□苏南小学四年级7班 张思瀚

5月14日，东坡小记者们来到了一个酷似军训夏令营的地方参加主题为“缓解拖延症，提高执行力”的活动。

拖延症是什么呢？就是做起事来拖拖拉拉。比如：今天的作业拖到明天早上起来做。结果呢，又往后拖，拖到上课前的一分钟才想到作业还没写完。

这次的每项活动都非常有意义，我们在活动中发现并克服拖延的毛病。

在“珠行万里”活动中，每人拿一个管道，由最前面的同学把

球从他的管道开头处放下，球滚过并离开谁的那个管道，拿着那个管道的人就要跑到后面，把管道重新接力，直到把球滚在一个杯子里。在这个过程中，大家都必须时刻准备着，不能有丝毫懈怠。

通过这次活动，我的拖延症缓解了，早上起来叠被子的速度比往常快了五分钟，说出门的时候就马上穿好鞋子出门了，毫不拖泥带水。

我相信你如果来参加了这个活动，也会受益匪浅。

难忘的一天

□眉师附小一年级11班 董祯宸

5月14日，我第一次参加东坡小记者活动，这一天发生了很多有趣的事情，让我久久不能忘怀。

要成为一名优秀的小记者，也有很多东西需要学习。今天的活动丰富多彩，最让我感兴趣的就是“珠行万里”的游戏，教练将小记者们分成小组，各组的队员站成一排，每人手上拿一根管道，再通过互相合作把管道紧紧地连接在一起。随后，还要将一个圆球从起点运到终点。如果圆球中途掉在地上，就要重

新开始，最先到达终点的小组就可以获胜。

在传球过程中，我心里比较紧张，害怕小圆球不小心掉落。小组的队员们都小心翼翼地保护着小圆球不让他掉落，教练也在在一旁为我们加油鼓励。在大家的共同努力下，我们最终获得了胜利。那一刻，我感到特别开心。

从这个游戏中，我明白了一个道理：团结就是力量！只要我们心往一处想，劲往一处使，就一定会获得胜利。今天，真是难忘的一天！

参加“东坡小记者”活动有感

□东坡小学五年级8班 夏启航

5月14日下午，天空依然飘着细雨。我来到四川致臻思源教育基地参加东坡小记者活动。

两点半我们准时进入会场，墙壁上投影着大大的活动主题——“缓解拖延症，提高执行力”。在开营仪式中，老师告诉我们拖延症的表现，并介绍了当天的活动内容。教官们表演了擒敌拳和军体拳，非常的震撼，他们用行动告诉了我什么是执行力，执行力会给我们带来高效率。

开营仪式结束后，我们的家长被留在会议室，由周老师给他们授课（此时我察觉很多小朋友心里都暗自高兴：耶，爸爸妈妈也要认真上课学习了）。我们则被分为“雄鹰队”“超越队”“精英队”，到各自的活动场开展活动。

我被分到了“超越队”，带队教官是王教练。我们先去学习怎么制作丝网花，然后去体验叠被子，最后参加“珠行万里”和“教练说”的游戏。

我觉得“珠行万里”这个游戏比较简单，就是把一些管槽一节

一节地连接起来，让球通过接起来的管槽成功滚到杯子里，用时最短者获胜。我和组员们商量好，只要球滚过自己的那个管槽，就马上上去末端接下一根管槽。我们照训练的方法，一直把球运到了杯子里，可是还是晚了一步。尽管如此，我们都没有抱怨，因为在活动过程中大家都存在一些问题，也都明白抱怨是没有作用的，只有事先沟通好每一个细节，齐心协力才能把事情做得更好。

“教练说”游戏就是教练发出指令，我们照做，如果做错了，就会被淘汰，这也是一个锻炼我们专注力的好机会。我按教练说的来做，缓解了我的拖延，提高了我的执行力，我觉得我是胜利了。

下午四点半，活动在欢声笑语中结束。通过学习，我明白了很多道理：会做的事情自己做，不会做的事情学着做；要学会团队合作，抱怨只会降低我们的执行力；做事之前先动脑筋，做事的时候要耐心仔细……